

# 有錢買不到！ 高雄自製防護面罩挺在地醫院

楊慧盈

## 選文觀點

高雄慈濟志工從2020年就開始製作防護面罩給各地醫護，已累計有十幾萬片；最近高雄許多醫院陸續提出需求，志工同步捐贈高雄各區十四家醫院，累計五千六百個面罩，為防疫前線的醫護人員，加油打氣！

「當前疫情嚴峻，物資取得不易，慈濟師兄、師姊特地帶來『防護面罩』有滿滿的愛心加在裡面，這真的是無價的禮物，對我們醫護人員是很大的鼓舞啊！」國軍高雄總醫院左營分院院長陳盈凱感謝慈濟人依約冒雨送來防護面罩，不僅親自來到門口迎接更道出滿滿的謝意。

## ◎防護面罩馳援醫院 守護高雄第一線醫護

高雄慈濟志工從去年（2020年）新冠肺炎疫情在全球擴散以

來，至今已趕製防護面罩支援各地醫院與第一線防疫人員，已累計製作十幾萬片。今年5月以來，臺灣進入防疫三級警戒，高雄許多醫院都欠缺防疫物資。主責製作面罩的慈濟志工劉國雄表示，南部的疫情較之北部顯得平緩些，受到各界關注與獲得的物資相對少很多。但其實不分南北，全臺醫護人員壓力都非常緊繃，因此堅持要留一些防護面罩給高雄在地的第一線人員。

6月18日，高雄各區志工同步分多條路線，北從旗山、岡山，南到小港、旗津，山上、海邊，多達十四家醫院，累計贈出五千六百個面罩，希望在第一線守護民眾健康的醫護人員辛苦面對病友時多一層保障。

早在5月底，劉國雄的妻子王麗萍就接到了國軍高雄總醫院左營分院採購室陳小姐的緊急電話，向她詢問哪裡可購得大批防護面罩？王麗萍隨即聯繫資深志工陳幼卿馬上送一批面罩過去，她還笑著跟陳小姐說：「我們的面罩是只送不賣的！」陳玉秀感懷在心，也促成了這次再贈面罩的好因緣。

「對於醫院來說，這些物資並不是花錢就買得到的。給予別人及時雨，就是最好的關懷！」出身海軍陸戰隊的潘進隆平時都仰賴海軍總醫院照顧自己的健康，相當瞭解小醫院救護功能其實最大，但是支援反而較少！他以「內行人」的看法，點出國軍高

雄總醫院左營分院的特點就是病患以老人居多，加上鄰近加工區有很多移工，該院在防疫的任務相當吃緊，不得鬆懈馬虎。基於此，防護面罩馳援醫院，期能為醫院解燃眉之急，也確保每一位醫護的安全！

志工雙手奉上一箱又一箱的防護面罩，在醫護、志工彼此感恩聲中，原本淅瀝嘩啦的雨也停了，陽光再度露臉。只要疫情沒有減緩，慈濟的防疫援助不會中止，全球慈濟人將團結一心，堅定守護這片土地，雨過之後就會是天晴！

TZU CHI FOUNDATION